

喜迎丰收季 农品进万家

秋送爽,瓜果飘香,迎来了一年丰收的季节。2022年至1575 季节。2023年第七届邮政"919电商节"

如约而至,奏响丰收欢乐购的精彩乐章。

今年,"919电商节"针对农产品坚持"原汁原 味原产地,优质优价邮乐购"的价值主张,聚焦全 国级农产品基地,围绕桃李提梨、米面杂粮、水产 肉蛋、干货调味等产业,构建全网农产品清单,积 极招商各地名特优新产品和热销爆款上线邮乐平 台,并通过"邮乐优鲜""邮乐小店""邮乐直播"三 大线上渠道进行推广销售,计划打造1500款万单 乡村振兴商品,彰显"邮政农品"的鲜明特色和品 牌内涵。让我们走进各地邮政农产品基地,看看 他们为"919电商节"准备了哪些特色农产品,又如 何通过电商赋能,打通产销渠道和物流通道,加速 农产品出村进城,更好地助力农业增收、农民致

黑龙江大米

出

□本报记者 张丹丹

"月是故乡明,好米看五常。邮 社共建大米基地,五常稻花香名声 远扬。""龙江第一村,甘南县兴十四 村的长粒香大米,米粒均匀,醇厚绵 长, 芳香四溢……"在"919电商节 预热期,黑龙江省邮政分公司渠道 平台部的经营群里,各市、县邮政分 公司的销售预热信息接连不断。在 全省"919电商节"诸多特色产品 中,黑龙江大米可以说是稳坐C位。 黑龙江的大米好吃,但米好也

广到全国,自2020年以来,黑龙江 省分公司持续推进黑龙江大米全国 级、区域级农产品基地建设,实现了 品牌化管理、市场化运作,提升了产 品附加值和品牌影响力,不断畅通 向省内外邮政及合作企业供应优质 大米的渠道,构建了前方有渠道、后 方有基地的产销一体化管理体系。 "邮政通过打造产、运、销协同

服务模式,串联起水稻种植、加工、 包装运输、品牌推广、渠道销售的全 流程,已经深度介入大米加工企业

有愁"嫁"时。为了将黑龙江大米推

的全产业链中。"黑龙江省分公司渠 道平台部总经理魏捷介绍说。黑龙 江省分公司以农民增收、振兴乡村 为聚焦点,着力为农民解决"销售 难""物流难""融资难"三大问题,打 造惠农农产品供应链体系,促进规 模发展,实现全省大米基地项目的 提质升级,得到各级政府和农民的 一致认可。截至8月底,全省累计 建设全国级大米基地2个、区域级

大米基地13个。 为了给"919电商节"做好铺 垫,黑龙江省分公司提前几个月就

围绕黑龙江农特产品绿色、寒地黑 土、非转基因的特点,开展邮乐直播 活动累计335场。在4月29日"大 美龙江·稻米飘香"和5月9日"神韵 黑土地·味稻黑龙江"两场主题直播 中,推介邮政农产品基地大米、邮政 综合服务标准村代表性农产品以及 省内农特产品100余款,吸粉累计 达355.85万人,有10.43万人下单购 买,总销售额近900万元,其中黑龙 江大米销售额占到一半以上。

"这种跨省的农产品对接会非常 好,不仅将众多的好产品展示出来, 更助推了全国邮政系统四季互补、南 北互动的产供销合作。"8月24日,黑 龙江省分公司与省商务厅、省农业农 村厅共同举办黑龙江邮政"黑土优 品"农产品产销对接会,60余款黑龙 江大米闪亮登场,引起了省内外众多 参展企业和商家的浓厚兴趣。利用 "919电商节"的各种优惠活动、福利 政策,黑龙江邮政快速提升邮乐网、 社区团购、"邮乐小店""邮乐直播"等 线上渠道的引流规模,拓展"邮乐农 、抖音等第三方渠道的平台流 量。同时,挖掘线下跨省互销、企业 福利、金融回馈等实际需求,加大推 广和销售力度,有效提升大米基地的 销售规模。截至8月底,黑龙江邮政 全国级、区域级大米基地累计实现交 易额1.15亿元。



齐鲁花生

□本报记者 崔鹏森 通讯员 沈有为 王文东

8月20日,记者走进山东省青 岛市平度市何家店村的齐鲁花生基 地,一桶桶花生油随着生产线进入 封装环节……包装好的花生油经过 码货、装车,由平度市邮政分公司发 往各乡镇的邮政服务站、邮乐购站 点,面向城乡居民进行销售。

今年以来,山东省邮政分公司 发挥农产品种植大省优势,强化农 产品基地建设,以"基地+供应链+ 销售体系"模式,为合作企业提供产 品包装、推广销售、寄递配送、售后 服务等全方位、全环节服务。今年 上半年,山东邮政提质升级12个全 国级农产品基地、77个区域级农产 品基地,实现农产品交易额11.8亿 元,其中齐鲁花生基地是全省首个 过亿元的农产品基地。

"我们基地生产的花生油色泽 纯正、品质极佳。之前,我们的花生 油都是自己出车运到市区销售,运

输成本高,再加上产品没有什么知 名度,销量也上不去。后来,平度邮 政来我们村走访,选择我们的花生 油用于邮政网点的团购,并且上架 到邮政电商平台进行推广,很快就 解决了销售难问题,还为我们的产 品打响了知名度。"齐鲁花生基地的 王经理介绍道。

据了解,平度邮政通过前期市 场调研,走访对接辖内农产品基地, 将齐鲁花生基地纳入邮政农产品基 地建设,建立了"9个有"的产品品 控和机制保障体系,并发挥邮政平 台渠道优势,帮助该基地解决销路 窄、运输难等问题,也让这家默默无 闻的花生油生产企业规模越做越 大、品牌越做越响。

8月16日,第七届邮政"919电 商节"开启预热。今年,齐鲁花生基 地也受邀参加"919电商节"的各项 活动。"原汁原味原产地,要吃就吃 正宗齐鲁花生油!"8月19日,赶上 电商节"逢9送福利"活动,平度市 古岘邮政支局社区团购刚开始5分

钟,50箱花生油就被抢购一空。

"919电商节"期间,平度邮政 紧紧围绕特色邮政农品,传递"原汁 原味原产地"的品牌心智,以"线上 直播+社区团购"相结合的模式,聚 焦品牌宣传与流量转化,实施线上 线下双向赋能。为高效推进社区团 购模式落地,平度邮政通过待销数 据收集、电商平台分销、邮政统一配 送的模式,以"网点+站点"相互引 流,打造社区团购消费场景,助力邮 至全国。



"助推农产品上行是邮政的职 责所在、使命所在。"平度市分公司 总经理南晓庆说,"我们将以'919 电商节'为契机,加强邮政农产品基 地建设,在优化选品、提高质量、升 级服务、打造品牌等方面持续发力, 发挥邮政资源禀赋优势,进一步做 大农产品上行商流规模,以实际行 动助力乡村振兴。"

潜江小龙虾 火辣 "919"

□本报记者 周唯

没有小龙虾和啤酒的夏天,是不完 整的! 湖北省是当之无愧的小龙虾第 一省,2022年小龙虾产量占全国近一 半。湖北省邮政分公司依托资源优势, 通过多形式、多渠道做大农产品上行商 流,促进城乡消费,助力虾农丰收,也为 "919电商节"献上了一道美味大餐。

"现烧的潜江小龙虾到货了。大家 快来提货啦!"8月25日11点40分,随 着微信群里的一声吆喝,武汉市内一处 "邮乐优鲜"自提点多位客户应声而 至。每周五,潜江市邮政分公司都会将 通过邮乐网、"极速鲜商城"等自有平台 预订的小龙虾直送武汉,并在12点以 前配送到各提货点。看着一盒盒浓香 四溢的油焖小龙虾、蒜蓉小龙虾,提货 的食客忍不住在现场就品尝起来。如 今,潜江邮政打造的跨城外卖模式颇具 影响力,吸引越来越多的消费者选择邮 政社区团购,更加方便快捷地购买到产 地正宗、味道纯正的潜江小龙虾。

蒜蓉小龙虾

"99元4盒虾尾,绝对的'骨折 价'!"这是湖北邮政地推团队在湖北移 动公司机关大楼举办的小龙虾预制菜 推广活动。现场品尝、特价团购促销为 小龙虾圈粉无数。除了线上自有平台 推广,湖北邮政还举办线下"名品进名 企"活动,向合作伙伴、知名企业推介小 龙虾预制菜等名优农产品。截至7月 底,已销售小龙虾1100万元。

每年5一9月是传统的"嘬虾季"。 随着液氮速冻技术在小龙虾预制菜领 域的应用,小龙虾的销售周期也从以 夏季为主扩展至全年。湖北省分公司 渠道平台部小龙虾项目经理何艳说: "小龙虾项目已经具备从'网红'成为 '常红'的潜质。鲜虾下架后,才是我 们大展拳脚的时候。"目前,湖北邮政 已与甘肃省邮政分公司开启跨省团购 合作,并开通冷链直达线路,让外省的 邮政客户也能体验"嘬虾"之乐。

"这不,马上就是邮政'919电商节' 了。您把小龙虾就放在我们的南门冷 库,收到订单,我们可以'一键代发',产

品直接从我们的冷库打包发货,您 什么都不用操心。"8月18日,潜江 市分公司杨市支局经理孙敏在向 客户推荐小龙虾仓储寄递一揽子服 务。今年,潜江市分公司投资自建 了冷库,解决了冷链仓储问题,也让 各支局在推进小龙虾项目

> 时更有信心、更有底 气。对于"极速 鲜"产品在48小 时无法送达的 区域,该分公司 则通过委托专 业公司代发冷链 的模式,确保产品 品质和客户体验。



邮乐飘香

河南信阳被誉为中国毛尖之都。借 助今年"919电商节"之机,河南省信阳 市邮政分公司充分发挥协同优势,整合 金融、寄递、电商、分销等专业资源,及早 行动、提前备战、协同服务,通过开展助 农直播、策划专项营销、发放"融资 E"贷 款等,为信阳毛尖畅通销路、开拓市场, 助力茶商、茶农增收致富。

抓住"919电商节"热点,信阳邮政 以全省"扫码入会"营销活动为契机,线 上线下联动宣传。线上利用新媒体、客 户端推送信阳毛尖"逢9送福利"等各 种优惠活动;线下制作各种海报、宣传 单页,借助"扫码入会",在邮政营业厅 及邮乐购站点向邮政会员及群众进行 宣传。同时,组织各县(区)邮政分公司 举办线上线下订货会,做好渠道经销商 的开发和商务合作,并与地方政府和相 关部门对接,重点开发消费助农等团购

如今,电商直播已成为助农销售的 新舞台。信阳邮政利用邮乐网、"邮乐小 店"、"信阳振兴馆"等邮政自有平台,上 架各类信阳茶叶产品58款,涵盖毛尖、 红茶、花茶等品种。为拓宽网上销路,信 阳邮政直播团队牵头,协同各县(区)直

播团队联动开展邮乐直播,深入信阳市 浉河区董家河镇广义茶印象园等地,开 展信阳毛尖溯源直播;发动各邮政支局 组建"嗨购群",积极组织"邮乐优选"社 区团购,引导员工利用"邮乐小店"转发、 推广、促单。

信阳市郊区邮政分公司位于茶叶主 产区,客户集中、需求集中。该分公司聚 焦广大茶商、茶农普遍存在的"销售难" "物流难""融资难"问题,携手邮储银行, 共同为茶叶客群提供优质的贷款、寄递 物流和分销等服务,今年已累计发放寄 递优惠券3万余张,助力做大做强信阳 毛尖茶产业。

"919电商节"期间,郊区分公司抽 调多名员工,在各乡镇设立邮政服务点, 多渠道、多形式宣传"融资 E"贷款助农 政策和邮政寄递资费优惠政策,为茶农 提供"一站式"收寄服务。依托浉河港邮 政智慧茶叶交易市场,持续为市场内的 商户免费制作、发放"邮惠付"二维码,提 供金融收单服务等。

截至8月底,信阳邮政累计销售信 阳毛尖371万元,为茶商、茶农等发放 "融资 E"贷款 1.24 亿元。

□周文炯